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ORDFÖRANDE – PLANEN FÖR ISHALLEN 
ÄNTLIGEN UTE! 

Äntligen är väl ordet som mest speglar vad 
vi länge väntat på.  

Till slut kom stadsbyggnadskontorets utställnings‐
handling avseende detaljplan för bostäder och 
ishall inom stadsdelen Järnbrott.  

Den 6/10 tog Byggnadsnämnden, Göteborgs stad 
beslut om att ställa ut förslaget på detaljplan för 
bostäder och en ny Ishall i Järnbrott.  Den 13/10 
offentliggjordes utställningen och den pågår till 
den 10 november, alltså om några dagar. Har du 
inte läst om den (tidigare nyhet på hemsidan) 
finns chansen fortfarande på Göteborgs 
kommuns hemsida. Gå in under 
www.goteborg.se/Bygga Bo/aktuella planprojekt 
där du finner utställningshandlingarna avseende 
detaljplan för bostäder och ishall inom stadsdelen 
Järnbrott.  

Nu håller vi tummarna för beslut den 15/12 då 
Byggnadsnämnde sammanträder och för‐
hoppningsvis antar planen. Om den gör det 
vinner den laga kraft den 25/1 och då kan bygget 
starta. Jag återkommer med mer info så fort vi får 
besked.  

 

 

 

 

 

Håkan vår kanslichef och vice ordförandebevakar Ishallsbygget 

Tråkigt ‐ Tyvärr har det hänt!  
Här kommer tredje nyhetsbrevet 

säsongen 2009/2010 från 
Bäcken HC -  

Göteborgs klassiska hockeyklubb! 

Någon gång mellan stängning söndag kväll den 
18/10 (efter A‐lagsmatchen) och måndag den 19  
(före 16.30), har vi haft påhälsning av inbrotts 
tjuvar. Det sorgliga är att 4 dagskassor försvann. 
Mycket pengar för oss i föreningen. Inbrottet är 
polis anmält.  
 
Dörren till caféet var uppbruten av ett bräck järn 
som hittades nedanför vår röda brevlåda. Inget 
annat än pengar stals. Bäcken kommer att 
påverka Got Event att förstärka lås anordningarna 
till caféet samt förrådet.  
 
Även Järnbrotts HC har haft påhälsning i 
Slottskogsrinken. Två dörrar uppbrutna bl. a. 
hockeyskolans förråd men inget har stulits. I 
Järnbrotts Café kom de inte in.  
 
Vi tar nya tag och kämpar på. Jag ber alla att vara 
vaksamma på objudna gäster som Ni inte tror är 
där i idrottsliga aktiviteter. Meddela detta i så fall 
till ledare eller vaktmästarna. 
 
Säsongens andra ledarmöte kommer att hållas i 
november. Separat kallelse kommer. Lagledare 
har obligatorisk närvaro (skicka ersättare om du 
inte kan) men även andra ledare är välkomna. Vi 
kommer bl.a. att gå igenom klubbhandboken 
men det kanske viktigaste är dialogen som gör att 
vi utvecklar föreningen gemensamt. Välkomna! 
 
Våra lagenheter kämpar på.  
Säsongen för A‐laget har gått halvtrögt men vi är 
fortfarande med. Vinster över Alingsås, Partille 
och nu senast Rönnäng gör att förlusterna känns 
mindre jobbiga. Dock vet vi att det finns mer att 
hämta ur laget och killarna har nu beslutat sig för 
att ta på blåstället. Vi hoppas på två raka nu mot 
Alingsås(borta) och Kållered (hemma). 
 
J20 ligger på en delad andra plats efter 3 vinster 
och 2 förluster. Bra jobbat! 
 
Vårt J18 division 1 lag (nykomlingar) har startat 
med 1 vinst och två (lite tunga) förluster. 

http://www.goteborg.se/
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Vi tycker grabbarna visar på att de definitiv är i 
J18 division 1 för att stanna. Bra jobbat killar.  
I J18 division 2 har det startat lite tyngre med 2 
förluster men det är som sagt bara 2 matcher. 
 
Ungdomslagen går som tåget. Bra placeringar i 
alla startade serier. Flera åldersgrupper har redan 
placerat sig bra. Vi har även erövrat guld‐, silver‐ 
eller bronspokal i höstens cuper. U11 och U14 tog 
guld i Borås respektive Mora. U13 tog silver i 
Säffle!  Detta är bara några exempel. Våra 
ungdomar sätter verkligen föreningen på kartan i 
hockey Sverige. Stort grattis!  
 
Jag vet inte om ni kunnat undgå artiklar i 
tidningar och TV avseende undersökningen av 
kostnader i samband med barns idrottande 
(fanns bl.a. med i GP 13/10). Hockeyn framställs 
där som nr 1 av de dyraste idrotterna. Svenska 
hockeyförbundet har tagit fram mer fakta kring 
denna undersökning som du finner nedan;  
 
Hockey en dyr sport? 
Nyligen presenterade RF en undersökning av 
kostnaderna i de 10 populäraste sporterna i 
Sverige. Ishockeyn var av de undersökta 
sporterna den dyraste. De största kostnads‐
posterna fördelades enligt följande:  
Reskostnader 40 % 
Utrustning 25 % 
Avgifter (istider m.m.) 25 % 
  
Enkäter skickades ut till 300 hushåll med 
hockeyspelande barn. 168 hushåll svarade på 
frågorna. Kostnaderna fördelades mellan 0 kr och 
57 770 kr. 
  
När det gäller reskostnader är höga bensinpriser 
avgörande. Det är inte många barn och ung‐
domar som bor på promenadavstånd till ishallen, 
dessutom spelar vi i hockeyn många matcher. 
Oftast tillhandahålls det inte förråd och 
lagringsmöjligheter i ishallen och hockeytrunken 
är tung att bära på mellan hem och rink, vilket 
gör biltransport nödvändig. Att en hockeyspelare 
kräver mer utrustning än en simmare eller en 
fotbollsspelare är ingen nyhet. Det är viktigt att 

våra barn är ordentligt skyddade och i statistiken 
ser vi att hockeyspelande barn inte är speciellt 
skadedrabbade – snarare tvärtom. 
  
Priset på istider är en tung post i denna kostnads‐
kalkyl och där kan vi inom hockeyn inte göra så 
mycket – det är ju kommunerna som äger den 
frågan.  
 
Positivt i undersökningen  
I RF:s kostnadsundersökning finns en hel del för 
hockeyn intressanta slutsatser att peka på. 
 
Dessa är:  
 
 Hockeyn är i topp när det gäller ärvd 

utrustning.  
 Föräldrar till hockeyspelande barn är väldigt 

nöjda med vad man får för pengarna. Endast 
4 % är missnöjda.  

 Hockey är ingen rikemanssport utan hushålls‐
inkomsten hos hockeyspelares föräldrar 
tangerar genomsnittet av de undersökta 
hushållen. 

 Aktivitetsgraden (antal aktiviteter/vecka) 
ligger i särklass högst i hockeyn. Tre akti‐
viteter/vecka jämfört med andra idrotters 1‐3 
aktiviteter/vecka.  

    
Med andra ord får hockeyspelare mer för 
pengarna. Dessutom är det positivt för folkhälsan 
med regelbunden och återkommande verk‐
samhet.  
 
Hur ska vi minska och begränsa kostnaderna?  
 
Svenska Ishockeyförbundet utarbetade för några 
år sedan ett material kallat ”de goda exemplen”, 
där många föreningar i Hockeysverige bidrog 
med exempel på hur de gjorde sin verksamhet 
billigare och enklare. Det materialet ska vi 
fortsätta att använda. 
 
I ett samarbete mellan förbundet och RBK/JOFA 
togs det fram exempel på olika materialpaket 
som var åldersanpassade och även prispressade.  
Tre Kronors Hockeyskola är ett exempel på 
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rekryteringsverksamhet med hög kvalitet till så 
lågt pris som möjligt, bekostat av ”Idrottslyftet”.  
 
Även materialet ”Mera bidrag” med information 
om LOK‐stöd, SISU och Idrottslyftet hjälper till att 
skapa en bättre ekonomisk situation för hockeyn.  
Vi vet också idag att många föreningar bedriver 
en verksamhet som nästan är kostnadsfri. Dessa 
föreningar ska vi i olika sammanhang lyfta fram.  
 
Söndagen den 11 oktober var det fest i Borgen 
det var Hockeyskolans dag med besök av Johan 
”Honken” Holmquist samt Sebastian Idoff från 
Frölunda Indians.  
 
Korv, dricka samt fika serverades och VF killarna 
var med på isen och skrev sedan autografer till 
stolta elever i hockeyskolan.   
 
Bäcken HC tackar Johan och Sebastian samt VF 
för stödet. Enligt hockeyskolans rektor Martin 
Öberg lockade dagen till sig många nya iskrigare 
vilket förutom festligheterna var syftet.  
 
Den tillhörande "prylbytardagen" lockade också 
många att bli av med gammal utrustning samt att 
förnya sin egen. Bra drag! 
 
 
 
 
 
 
 
 

Honken och Sebastian instruerar eleverna på isen 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Full träning! 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Gott med en korv efter träningspasset! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nästa gång vill vi vara med! 

 
Dagen till ära hade vår speciella barista Henric 
Gartz dukat upp sin supermaskin. Henric inte 
bara gör gott kaffe utan numera dekorerar han 
koppen med exempelvis ett hjärta i skummet.  
 
Detta var speciellt uppskattat av Kultur och 
Idrottsnämndens ordförande Helena Nyhus som 
var på besök. Hon blev imponerad! 
Stort tack Henric! 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Per‐Åke Olsson "vår allt‐i‐allo" tar sig en kopp Kahls 

 
Direkt efter hockeyskolans dag var det dags för 
överlämning av iskälkar så kallade Sit‐skates. 
Bäcken HC var värd för den officiella över‐
lämningsceremonin för Sit‐Skates till Göteborgs 
kommun. Fritidsnämndes ordförande Helena 
Nyhus tog emot 15 kälkar varav en var special 
designad och signerad av David Lega (flerfaldig 
guldmedaljör).  
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Jag har lyckats få lite statistik från Svenska 
hockeyförbundet på antalet födda I Sverige 
1990‐2008. Intressant med aspekt på de problem 
vi inom hockeyn har att fylla på vissa 
åldersgrupper. När man läser detta får man en 
förståelse. 

Issporterna representerades av GAIS Bandy (ordf. 
Henry Ljung) samt Bäcken HC (Ordf. Lars Sabel). 
Både Bäcken och GAIS är supporters och 
bidragande till att 15 kälkar nu finns i Göteborg. 
Några skall finnas på Heden och de flesta i 
Frölundaborg. I Bäcken kommer samordning att 
ske med vår hockeyskola. Vi kommer även att 
utbilda 2 st ledare för ändamålet.  Tyvärr var det 
dålig uppslutning men de som var där fick pröva 
på och jag kan garantera att det var kul.  

 
1990  123938 
1991  123737 
1992  122848 
1993  117998  
1994  112257  
1995  103422  
1996  95297 
1997  90502 
1998  89028 
1999  88173 
2000  90441 
2001  91466 
2002  95815 
2003  99157 Fritidsnämndens ordf. Helena Nyhus, David Lega, Lars Sabel, 

 Henry Ljung m fl. vid överlämningen av Sit‐skates  2004  100928 
  2005  101346 
Som ni vet startar vi nu försäljningen av 
Enjoyguiden. 

2006  105913 
2007  107421 

Jag hoppas att ni stöttar laget/föreningen och 
hjälper grabbarna att sälja så bra de kan. 

2008  109301 
 

Jag vet att lotterier och försäljning ibland upplevs 
jobbigt men jag lovar att det gör nytta. 

Slutligen… 
 

Det är ett sätt att till exempel inte höja avgifter 
och kanske få ihop lagkassan till "dröm cupen". 

Låt oss alla njuta av seriespelet, spänningen och 
den fina hockeyn.  Gläds över hur kul det är att 
umgås inom hockey "familjen". Jag brukar skämta 
och säga att hockeyn är den största sociala 
möjliggöraren för vårt samhälle.  

 
 
 
 
   
 

Ta en fredagskväll som ex… Ungarna i ishallen 
(man vet var man har dem) och någon måste 
hämta dem med bilen, vilket gör att även 
föräldrarnas hälsa skonas! På morgonen är det 
dags att skjutsa igen! 

 
 

Stötta föreningen Köp Enjoyguiden. 

 
Jag vill passa på att hälsa en gammal sponsor 
välkommen tillbaka till föreningen.  En perfekt sport! 
    

Det är  som valt att stötta oss även 
denna säsong. Vi är jätteglada och hoppa att ni 
alla skall njuta av det goda kaffet som serveras i 
kiosken! 

Lars Johnson‐Sabel 
med Styrelsen  

 


